

## **В.И. Турковский**

(к 60-летию со дня рождения)



Исполнилось 60 лет замечательному человеку, талантливому педагогу, творческому администратору Вячеславу Иосифовичу Турковскому, доценту кафедры педагогики, кандидату педагогических наук, проректору по учебной работе (ОЗО) Витебского государственного университета им. П.М. Машерова.

Вячеслав Иосифович Турковский родился 5 августа 1945 г. в д. Своятичи Ляховичского р-на Брестской обл. В 1962 г. закончил Своятическую среднюю школу и в этом же году поступил на первый курс Витебского педагогического института С.М. Кирова, на биолого-химический факультет. В 1964 году был призван в ряды Советской Армии. Служил в ракетных войсках, где прошел от рядового до старшего сержанта. Вернулся в 1967 г. на III курс родного вуза, который закончил в 1970 г.

С 1970 г. по 1979 г. работал в системе профтехобразования: в ПТУ № 96 секретарем комитета комсомола (и в то же время радиотехником) и замести-

телем директора по учебно-воспитательной работе, затем старшим методистом областного учебно-методического кабинета. Один год работал младшим научным сотрудником АПН СССР. В 1979 г. перешел на работу ассистентом кафедры педагогики Витебского педагогического института им. С.М. Кирова. В 1980 г. поступил на дневное отделение аспирантуры при Минском педагогическом институте им. А.М. Горького по специальности «Теория и история педагогики».

После окончания аспирантуры он вернулся в родной витебский вуз в качестве старшего преподавателя, в 1988 году был избран доцентом, а с 1996 по 2001 год возглавлял кафедру педагогики. За время работы в должности заведующего кафедрой зарекомендовал себя грамотным специалистом, владеющим высокой профессиональной культурой и современными технологиями образования, творческим администратором. Лекции по педагогике, которые читает Вячеслав Иосифович перед студентами, магистрантами, аспирантами, проводятся на высоком научно-методическом уровне, базируются на новейших достижениях науки и требованиях высшей школы.

В 2001 г. В.И. Турковский был назначен проректором по учебной работе (ОЗО), где в полной мере проявляются его способности организатора и педагога.

Вячеслав Иосифович – высококвалифицированный специалист, отличающийся новаторским подходом к решению тех или иных проблем образования и воспитания, автор более 120 научных публикаций.

Он является руководителем научных исследований студентов, магистрантов, аспирантов.

За многолетнюю безупречную работу Вячеслав Иосифович Турковский награжден Почетной грамотой Госкомитета БССР по профтехобразованию, Грамотой Министерства образования, значком «Отличник образования Республики Беларусь».

Вячеслав Иосифович пользуется огромной любовью и уважением студентов, коллег, сотрудников университета. Свой юбилей он встречает в расцвете творческих сил, полный энергии и огромного желания реализовать новые идеи.

Коллеги желают юбиляру доброго здоровья, счастья, оптимизма, успехов в дальнейшей научной, педагогической и общественной жизни.

*В.И. Турковский просто, без надрыва*

*Откроет педагогам мира*

*Методологический закон.*

*Авторитарен и умен, хоть рубит и с плеча,*

*Как метеор, его судьба*

*Ярка и горяча.*

**Коллектив кафедры педагогики**